

10月完整的三周交易中，两涨一跌，月线上四个月来首度翻红

# 市场秋收生变局 股民冬藏何方



□记者 宋锋辉

截至28日，沪指10月涨幅接近5%。然而，对于那些被深度套牢的股民来说，这样的收获可以说是微不足道。10月股市给我们带来了怎样的希望？临近冬季，为储藏“果实”，投资者该如何抉择？



## 基金业绩排名大挪移 王者收益翻红

□记者 龚娅丽

10月秋收，股基、债基双双飘红。从10月10日至10月25日，565只偏股型基金的平均复权单位净值增长率为0.39%，207只债券型基金的平均复权单位净值增长率为2.06%。收获虽然不丰，却是不错的开始。今后秋收“果实”能够源源不断地进入基民的钱袋子吗？

### 排名：上演“乾坤大挪移”

受益于大盘震荡冲高，指数型基金在业绩榜上扬眉吐气。565只偏股型基金的前10强中，有9只指数型基金，其中多数基金挂钩上证180、沪深300。国泰上证180金融ETF、国泰上证180金融ETF联接占据了冠、亚军席位，涨幅分别为7.61%、6.93%，季军长城品牌优选的涨幅为6.04%。长城品牌优选是上半年股基中的第五名，但在三季度的股基中排名垫底。股基业绩榜的前20强中，还有一个熟悉的身影，是上半年的股基冠军南方隆元产业主题，该基金在三季度的主动管理型普通股基中排倒数第二名。

这厢王者股基不再绿脸，终于露出红颜，那厢债基也迎来喜人涨势。三季度业绩的“倒数”前三名博时信用债券A/B/C，在10月咸鱼翻身。博时信用债券A/B并列冠军，涨幅为6.01%，博时信用债券C位居亚军，涨幅为5.94%。季军万家稳健增利A涨幅为5.89%。

建设银行洛阳分行财富中心理财经理、国际金融理财师李红军表示，10月以来，可转债市场一扫7月以来的阴霾，演绎了一波风生水起的连续反弹行情。9月下旬开始，利率产品开始回暖，随着热点转向信用债市场，可转债行情也于10月12日被点燃，中信标普可转债指数自此连涨4日。此后，可转债跟随债市整体进入短期盘整。然而，股市反弹很快推升了可转债行情。

部分基金对后市行情持偏乐观态度，持较高的股票仓位。根据WIND统计，在三季度末，超过50只基金的持股仓位超过90%，其中包括南方隆元产业主题。根据该基金的三季报，其在三季度末的持股比例是93.69%。该基金认为“市场已处于中长期的底部区域”，因此保持了相对较高的股票配置，主要是享受政府资源倾斜的大型国企蓝筹股。

在通胀维持高位以及对经济担忧的情况下，三季度基金公司大量减持周期性行业，而对防御性更强的消费行业，如饮食饮料、医药等行业进行了增持。主动管理型股基中的第一名长城品牌优选却反其道而行之，增持金融股，其二季度、三季度公布的金融板块占比由47.74%增至51.93%，总的持股比例始终在90%以上。该基金的三季报表示，在第四季度，股市的消极负面因素会被不断消化，股市有望回暖。

相形之下，主动管理型股基中的第二名嘉实主题新动力对后市的研判更保守。该基金的三季报表示，四季度走势将以弱势盘整和超跌反弹为主。因此，该基金保持自二季度以来80%左右的持股比例，重仓板块较均衡，主要集中在采掘业、制造业、医药制品、金融保险业等。

### “采果”：股基配防御 板块，债基选可转债

对基民而言，如何操作才能确保冬藏有“果”呢？李红军认为，短期来看，市场可能仍然会比较疲弱。展望四季度，通胀有望见顶回落，货币政策继续大幅收紧的可能性不大，局部或定向宽松已成共识。“社保加仓与汇金增持体现了明显的政策信号，在估值水平的支撑下，市场孕育反弹当在情理之中，但士气重振之路漫漫。”李红军说。

行业方面，李红军建议选择那些配置偏防御行业的基金。同时也可重点关注重仓白酒、肉制品、葡萄酒以及乳制品等产业中优质成长企业股票的基金。

另外，宏观环境将相对有利于债市，确定性较高的机会来自可转债，对于价值底部的部分转债品种，投资价值已得到凸显，值得配置并坚定持有。

### 10月变盘：是跌势小憩还是反转的前奏

10月的股市走势可以用字母“N”来形容，“过山车”式走势让投资者迷惑。国庆节后短短的三周时间，究竟是什么让股指出现这么大幅的波动呢？

齐鲁证券南昌路营业部投资顾问陈聪认为，最根本的原因是国内外的宏观环境发生了一些微妙的变化，从而点燃了投资者压抑许久的做多热情。他说，汇金增持四大行的消息、发改委声称未来两个月通货膨胀会出现明显回落、温总理发表对宏观

政策适时适度进行预调微调的观点等等，引发了市场对于紧缩政策转向的遐想。另外欧债危机也在欧盟的强力干预下出现了一丝缓解的曙光，这使得外盘拖A股“后腿”的可能性大大降低。最终在国内外诸多利好的联合刺激下，A股在10月的最后一周出现“五连阳”的强劲走势，也暂时摆脱了持续半年之久的中期下跌走势。

民生证券凯旋路营业部分析师侯涛说，10月的市场波澜

起伏，但紧跟政策。除上述一些因素外，宏观经济数据也表明投资好于预期。9月固定资产投资同比增长24.3%，比8月提高1.4个百分点，结束了连续三个月的下滑势头。在总量政策保持基本稳定的前提下，政策的结构性调整已经非常明显和清晰：一方面鼓励新兴产业、鼓励区域政策、鼓励小微企业，多个维度的政策相结合促经济转型；另一方面暂时保持对地产行业的调控不放松。

### 后市走势：是继续上涨还是重回跌势

陈聪说，虽然10月底启动的反弹很强劲，但目前看还只能定义为反弹，仍是由通胀回落和紧缩政策转向的预期引发的。他预计市场中期走势可分为三个阶段：第一阶段延续10月底的上涨惯性，但股指涨幅恐将收窄，结构性交易机

会将代替10月底的普涨局面；第二阶段股指有望进入震荡整理，一是消化获利盘和机构资金调仓换股的技术性要求，二是观察通胀和货币政策预期能否如愿；第三阶段若通胀的确明显回落，货币政策也将发生变化，那么后期的市场行

情有望展开。侯涛也表示，目前政策底部与市场底部明朗，四季度市场有望迎来15%的反弹。由于货币总量政策只是略有松动，无法扭转企业盈利四季度继续下滑的趋势，因此反弹到位后依然面临一定下行的压力。

### 冬藏策略：是择机抛售还是坚定持股待涨

侯涛说，由于四季度是传统的财政集中花钱期，今年前三个季度财政投资不及预期，很多项目都没有批准。综合考虑外围经济的动荡与疲软（尤其是前期欧债危机愈演愈烈之时）、国内经济下滑趋势的判断，四季度财政花钱的方向应该会集中在两个方面，一是今年前三个季度该投而没有投的项目，二是将“十二五”后几年必须要干的一些项目提前在四季度开工。综合下来着力点应集中在六个方向：农村电网、城市轨道交通、水利、环保、新能源以及信息化。节后已经有关于水利、信息化、环保、新能源的政策陆续出台。那么投资者在选股的时候就要偏向于以上六点。

陈聪说，随着铁道债恢复发行及保障房、核电、水利等国家基建投资的开展，高铁、核电、水利基建类板块及水泥、化工等建材类板块有望逐步企稳，另外因欧债危机的缓解，国际大宗商品也重归强势，煤炭、有色等资源类板块也将明显受益，投资者可从这三条投资主

线挖掘中线品种进行布局。操作上，陈聪特别提醒说，建议投资者不要把过多精力放在追逐短期热点上，因为题材概念股往往都是游资短炒，波动幅度会比较大，在高收益的同时也加大投资风险，很多时候这种风险是一般投资者难以承受的。科学的投资理念要做到：尽量选择走势稳健的绩优股做中线大波段投资，并且做到大盘下跌时要

忍得住不买，大盘上涨时要忍得住不卖！因为大盘上涨时几乎所有股票都会涨，只是涨幅大小的差别。一波行情下来投资者能否赚到钱，赚多少钱，选择牛股是次要的，压制内心的贪婪，减少交易频率才是最重要的！



代码	名称	涨幅
300148	天舟文化	56.73%
600158	中体产业	55.54%
300071	华谊嘉信	50.36%
600885	*ST力阳	49.36%
300137	先河环保	48.03%
002616	长青集团	46.17%
600716	凤凰股份	43.33%
600162	香江控股	42.64%
300266	兴源过滤	38.31%
600088	中视传媒	37.66%

### 布局：有的乐观，有的谨慎

随着基金三季报的披露，各只基金对四季度的布局可见一